

城事

广州市召开学习贯彻《广州南沙深化面向世界的粤港澳全面合作总体方案》动员大会

全市动员全域参与全力推进 南沙深化面向世界的粤港澳全面合作

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员史伟宗报道 6月25日,广州市召开学习贯彻《广州南沙深化面向世界的粤港澳全面合作总体方案》动员大会。广州市委书记林克庆讲话。广州市委副书记、市长郭永航主持。广州市人大常委会主任王衍诗,市政协主席李贻伟出席。

林克庆指出,出台实施《南沙方案》是落实习近平总书记擘画的粤港澳大湾区建设宏伟蓝图的重大战略部署。我们要切实提高政治站位,从忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻认识方案实施对丰富“一国两制”实践、推动新时代全面深化改革开放、纵深推进粤港澳大湾区建设、服务构建新发展格局、推动加快实现老城市新活力、“四个出新出彩”的重大意义,切实把思想和行动统一到习近平总书记、党中央决策部署及省委省政府工作要求上来,把智慧和力量凝聚到落实《南沙方案》上来。

林克庆强调,要深入学习领会《南沙方案》精神,准确把握党中央、国务院战略意图,推动南沙开发开放行稳致远。

一是坚持党的领导,贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,积极推进党建工作创新,切实把党的政治优势、组织优势转化为南沙发展的坚强保障。二是坚持服务港澳,带动拓展港澳产业发展新空间,主动服务港澳居民全面发展,推动资源要素高效便捷流通,为充分彰显“一国两制”强大生命力和优越性履行好广州使命、广州责任。三是坚持“三新一高”,立足新发展阶段特点,聚焦方案明确的中心任务,完整准确全面贯彻新发展理念,主动融入和服务新发展格局,推动南沙走好高质量发展之路。四是坚持面向世界,充分发挥驻穗领馆、国际友城等优势,加快推进与国际规则接轨,积极参与国际竞争合作,提升全球资源配置能力,推动南沙“链”上全球、联通世界。五是坚持改革创新,对标最高最好最优,大胆闯大胆试,注重系统性整体性协同性,以改革创新推动方案目标任务实现。

林克庆强调,要聚焦重点领域关键环节,举全市之力奋力谱写南沙开发建设新篇章。一要突出科技支撑,高标准

建设重大创新平台,强化与港澳科技联合创新,培育发展智能制造、数字产业、海洋科技等高新技术产业,推动国际化高端人才集聚,加快建设科技创新产业合作基地。二要突出深度融合,高起点高标准打造创新创业基地,深入实施“五乐”行动计划,完善青创政策体系,提升政务服务、政务服务及实习就业保障水平,加强三地青少年人文交流,创建青年创业就业合作平台。三要突出内联外通,携手港澳拓展双向开放,建设中国企业在“走出去”综合服务基地,增强国际航运物流枢纽功能,加强国际经济合作,构建国际交往新平台,共建高水平对外开放门户枢纽。四要突出制度创新,围绕打造国际一流营商环境、有序推进金融市场互联互通、提升公共服务和社会管理相互衔接水平,深化与港澳“软联通”,探索“一事三地”“一策三地”“一规三地”的多样化实现形式,打造规则衔接机制对接高地。五要突出安居乐业,高水平做好城市规划,高度重视生态环境保护,抓好历史文化保护传承,用“绣花”功夫做好城市精细化治理,提升教育、医疗、

养老等公共服务水平,建立高质量城市发展标杆。

林克庆强调,要加强组织领导,以“钉钉子精神”推动任务落实落地。一要成立市领导小组和专项小组,市大湾区办要发挥好牵头作用,南沙区要履行好主体责任,各区各部门要主动对接、主动支持、主动服务,形成工作合力。二要强化联动工作机制,积极主动向上级部门汇报沟通,市区两级要加强衔接,建立绿色通道,抓好跨行业跨线口事项协调,及时解决重大问题。三要抓好学习宣传,深化“大学习、深调研、真落实”,开展深度宣传,推动文件精神深入人心。四要建立完善政策实施体系,主动配合国家和省制定配套支持政策,抓紧制定我市实施方案及任务清单,加快推动重大政策、重大项目落地见效。

会议以视频形式开至各区。市委、市人大常委会、市政府、市政协领导,市法院、市检察院主要负责人,市局以上单位、各民主党派、工商联、市属企业和驻穗有关单位主要负责人,各区党政主要负责人在主会场参会。

北京路上“橱窗剧场”开演

“大湾区 正青春”广州粤港澳大湾区青年周启动

广州市青年宫北门二楼,原先临街的封闭玻璃变身成面向北京路的开放式橱窗式空间,内设展演舞台、内外灯光秀设备、音响等,俨然一个极具特色的微型空中舞台秀场。6月25日晚,“大湾区正青春”2022年广州粤港澳大湾区青年周启动仪式在广州市青年文化宫举行。作为2022年广州粤港澳大湾区青年周为湾区青年打造的重磅舞台,广州青宫橱窗剧场也在当晚正式开演。

■新快报记者 杨喜茵 通讯员 穗团宣



■6月25日晚,橱窗剧场以“港澳青年之夜”为主题的首场演出火热上演。

通讯员供图

千年古道“小橱窗” 变身湾区青年展示“大舞台”

6月25日晚8点,伴随着市民耳熟能详的《红日》《海阔天空》《喜欢你》等一首首歌曲,正在广州市北京路上信步而行的人们骤然被绚烂交织的光影和动感悦耳的歌声吸引,纷纷抬头追寻这声与光的踪迹,共同聚焦在新投入的橱窗剧场。

据悉,橱窗剧场的灵感来源于粤港澳三地的橱窗文化。在大湾区的城市,随处可见沿街橱窗艺术。作为大湾区共享的城市记忆,橱窗艺术在某种程度上是城市文化的缩影,透过沿街橱窗可以窥视城市时尚的灵魂,也能让人读懂大湾区同根同源的文化基因。

记者了解到,橱窗剧场面向粤港澳大湾区青年开放,通过开展各类专业性的歌曲、粤剧、舞蹈、国乐、管弦乐等公益性展演和活动赛事,打造粤港澳大湾区青年交流融合的成果展示舞台,致力成为北京路“商旅文”融合的文化地标,成为青年“想来、爱来、经常来”的青春文化高地。今年内,橱窗剧场将在每周六晚8点演出,并将结合国庆、元旦等时间节点开设专场演出。

市青年宫主任唐勇说:“在北京路千年古道上打造这样一个以艺术与科技融合的青年舞台,目的就是希望为湾区青年搭建一个展示、交流、成长的时尚特色平台,同时也能助力千年古道焕发青春活力,弘扬广府千年文化,展示青年时代风采。市民游客可以在观看演出时感受古今的碰撞和时空的交汇,俯身可体验千年古道史韵,仰头可观看湾区青年演出的风采、释放的青春热情。橱窗空间虽小,但承载的意义很大。”

本次青年周橱窗剧场演出将持续至7月1日,围绕“港澳、文化、青春、传承、树人、记忆、初心”等七大主题,打造港澳青年之夜、国乐之夜、潮流之夜、粤剧之夜、青宫文化之夜、影视金曲之夜、红色之夜等演出,届时将有优秀青年花旦,中国戏剧梅花奖及上海白玉兰戏剧表演艺术奖主角奖获得者吴非凡,广东省朗诵艺术团青年表演艺术家卫洁昕、声乐演员智楠等专业大咖加盟。

广州粤港澳大湾区青年周启动 湾区青年讲述青春故事

青年,既是历史文化的传承者,更是

新时代大湾区文化的创造者和传播者。粤港澳大湾区建设走向纵深,精彩纷呈的故事正在上演。

启动仪式上,“全国五一劳动奖章”获得者、广州海事局南沙海事处成宝刚作为大湾区优秀青年代表分享了他的青春故事。港珠澳大桥的建成通车,缩短两岸三地间的时空距离。2011至2017七年期间,成宝刚和同事坚守在伶仃洋中央的一艘趸船上,近距离守护港珠澳大桥建设安全。7年间,他和同事成功实现了大桥施工水域“零伤害、零污染、零事故”的艰巨目标,同时执行包括救助沉没的香港渔船在内的73次营救,救助海上遇险人员127人次。“我很荣幸能参与这一项工作,在粤港澳青年的共同努力下,粤港澳大湾区必将成为世界上最美丽、最璀璨的大湾区!”成宝刚祝愿道。

广州市青年联合会秘书长吕娜介绍,今年是粤港澳大湾区青年周系列活动举办的第四年,期间将开展一系列精彩的文化交流活动,包括湾区青年故事传播、粤港澳青少年交流活动基地宣传周、2022年广州市港澳台大学生实习计划启动礼、越秀星寓“湾区青年驿站”“穗港澳

青年创新创业志愿服务基地”挂牌仪式交流活动,系列活动将持续至7月1日。

开设“我们的时光”文创集市 重温湾区青年童年回忆

记者还在现场看到,在市青年宫一楼设有“我们的时光”粤港澳大湾区青年文创集市体验活动,市民朋友可欣赏具有大湾区本土及时代特色的文创物件,体验60年代的跳格子、转铁圈、跳橡筋游戏,90年代的四驱车、溜溜球,传统电子游戏及最新的体感游戏,感受怀旧元素与潮流元素的碰撞,重温不同时期的童年回忆。

据工作人员介绍,“我们的时光”粤港澳大湾区青年文创集市主题活动将于6月20日至7月15日在市青年宫首层以旧物展示、互动游戏和文创体验的方式展出,为粤港澳大湾区青年开启“时光穿越”之旅,追忆湾区城市变化,感悟国家发展历程。

“在回忆体验童年时光的过程中也看到了时代的进步。而且,都说粤港澳三地同根同源,从这些童年游戏就可以很清晰地感受到了。”当晚参与游园活动的港澳青年如是说道。